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   b. Facem schimbarea de variabilă 𝑥 =
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 Facem schimbarea de variabilă 𝑥 +
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    b. Avem (
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3. a.   Facem schimbarea de variabilă √𝑡𝑔 𝑥 = 𝑡 => 𝑥 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 𝑡2 => 𝑑𝑥 =
2𝑡

𝑡4+1
dt 

𝐼 = ∫ 𝑡 ∙
2𝑡

𝑡4+1
𝑑𝑡 = ∫

2

𝑡2+
1

𝑡2

𝑑𝑡 = ∫
1−

1

𝑡2
+1+

1

𝑡2

𝑡2+
1

𝑡2

𝑑𝑡 = 𝐼1+𝐼2  

𝐼1 = ∫
1 −

1
𝑡2

𝑡2 +
1
𝑡2

𝑑𝑡 = ∫
1 −

1
𝑡2

(𝑡 +
1
𝑡)
2

− 2

𝑑𝑡 

Facem schimbarea de variabilă 𝑡 +
1

𝑡
= 𝑢 => (1 −

1

𝑡2
) 𝑑𝑡 = 𝑑𝑢 

=> 𝐼1 = ∫
𝑑𝑢

𝑢2−2
=

1

2√2
∙ ln |

𝑡+
1

𝑡
−√2

𝑡+
1

𝑡
+√2
|………………………………………………………...…….1p 

𝐼2 = ∫
1 +

1
𝑡2

𝑡2 +
1
𝑡2

𝑑𝑡 = ∫
1 +

1
𝑡2

(𝑡 −
1
𝑡)
2

+ 2

𝑑𝑡 

Facem schimbarea de variabilă 𝑡 −
1

𝑡
= 𝑣 => (1 +

1

𝑡2
) 𝑑𝑡 = 𝑑𝑣 

=> 𝐼2 = ∫
𝑑𝑣

𝑣2+ 2
=

1

√2
∙ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 (

𝑡−
1

𝑡

√2
)…………………………………………………………..…1p 

=> 𝐼 =
1

2√2
∙ ln (

√𝑡𝑔 𝑥+
1

√𝑡𝑔 𝑥
−√2

√𝑡𝑔 𝑥+
1

√𝑡𝑔 𝑥
+√2
) +

1

√2
∙ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 (

√𝑡𝑔 𝑥−
1

√𝑡𝑔 𝑥

√2
) + 𝐶………………….…………....1p 

 

    b. Facem schimbarea de variabilă 𝑡𝑔 𝑥 = 𝑡 =>
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4. a. 1 = (−1)6 = −1, 1 = −1 => 1 + 1 = 0 => 𝑥(1 + 1) = 𝑥 ∙ 0 = 0 
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(𝑥 + 1)6 = 𝑥 + 1 

𝐶6
0𝑥6 + 𝐶6

1𝑥5 + 𝐶6
2𝑥4 + 𝐶6

3𝑥3 + 𝐶6
4𝑥2 + 𝐶6

5𝑥 + 1 = 𝑥 + 1 

𝑥6 + 6𝑥5⏟
=0

+ 15𝑥4⏟  
𝑥4

+ 20𝑥3⏟  
=0

+ 15𝑥2⏟  
𝑥2

+ 6𝑥⏟
=0

= 𝑥 

𝑥6 + 𝑥4 + 𝑥2 = 𝑥…………..……………………………………………………………………1p 

𝑥4 + 𝑥2 = 0   | + 𝑥2 
𝑥4 + 𝑥2 + 𝑥2⏟    

=0

= 𝑥2 

            𝑥4 = 𝑥2  | ∙ 𝑥2 <=> 𝑥6 = 𝑥4 = 𝑥2 = 𝑥 

<=> 𝑥 = 𝑥2 (∀)𝑥 ∈ A..................................................................................................................1p 

 

    b. Pentru 𝑥 = 𝑎 în egalitatea din enunţ, obţinem 𝑎4 = 𝑎, deci 𝑎3 = 𝑒 unde 𝑒 ∈ 𝐺 este 

elementul neutru. Ipoteza devine: 𝑥4 = 𝑎2𝑥𝑎 ,pentru orice 𝑥 ∈ 𝐺. (1)........................................1p 

Fie 𝑥 ∈ 𝐺. Din (1) rezultă că 𝑥𝑎 = 𝑎𝑥4 . Înlocuind 𝑥 cu 𝑎𝑥 în (1), obţinem  
(𝑎𝑥)4 = 𝑥𝑎 = 𝑎𝑥4. Simplificând la stânga şi la dreapta egalitatea (𝑎𝑥)4 = 𝑎𝑥4 .......................1p 

deducem că (𝑥𝑎)3 = 𝑥3 . Rezultă 𝑥(𝑎𝑥)2𝑎 = 𝑥3 , deci (𝑎𝑥)2𝑎 = 𝑥2 şi (𝑎𝑥)3 = 𝑥3 ................1p 
(𝑥𝑎)3 = (𝑎𝑥)3 . Înlocuind 𝑥 cu 𝑎2𝑥 în egalitatea precedentă, obţinem 

(𝑎2𝑥𝑎)3 = 𝑥3 şi folosind (1) deducem că (𝑥4)3 = 𝑥3, deci 𝑥9 = 𝑒 ...........................................1p 
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